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Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med mera    
 
Tid och plats 08:00-10:00, digitalt  
 
Beslutande 
 

 
Angelica Katsanidou (S), regionstyrelsens ordförande, Region Kalmar län 
Karin Helmersson (C), regionala utvecklingsnämndens ordförande, Region Kalmar län 
Peter Wretlund (S), kollektivtrafiknämndens ordförande, Region Kalmar län 
Malin Sjölander (M), vice ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län  
Pär-Gustav Johansson (M), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Carl-Wiktor Svensson (KD), vice ordförande kollektivtrafiknämnden, Region Kalmar län 
Henrik Nilsson Bokor (S), kommunstyrelsens ordförande, Torsås kommun    
Michael Jonsson Granstedt (S), kommunstyrelsens ordförande, Mörbylånga kommun 
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Oskarshamns kommun   
Johan Persson (S), kommunstyrelsens ordförande, Kalmar kommun  
Anders Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Mönsterås kommun 
Johan Jonsson (C), kommunstyrelsens ordförande, Emmaboda kommun  
Lars Rosander (C), kommunstyrelsens ordförande, Hultsfreds kommun  
Peter Karlsson (C), 1:e vice ordförande kommunstyrelsen, Vimmerby kommun  
Harald Hjalmarsson (M), kommunstyrelsens ordförande, Västerviks kommun  
 

Tjänstepersoner Ingeborg Eriksson, regiondirektör  
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör  
Ann-Sofie Hedenstein, kanslidirektör 
Carolina Gunnarsson, miljösamordnare, § 31 
Håkan Muhr, VD, IUC Kalmar län, § 33 
Soudaba Mohammadi, praktikant 
Agnes Savetun, regionsekreterare  

   

Justering Sker digitalt. 
 
 
Paragrafer 28-33  

 
  

Ordförande Angelica Katsanidou (S)  

 
  

Justerare Michael Jonsson Granstedt (S)   
  
Sekreterare Agnes Savetun 
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§ 28  Ärendenummer RS 2024/19 

Godkännande av föredragningslistan 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera godkänner 
föredragningslistan.  
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§ 29  Ärendenummer RS 2024/19 

Val av justerare 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera utser Michael 
Jonsson Granstedt (S) att tillsammans med ordförande justera protokollet.  
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§ 30  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt från Västerviks kommun 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Harald Hjalmarsson (M), kommunstyrelseordförande, informerar om aktuellt 
i Västerviks kommun med fokus på det ekonomiska läget, trygghetsfrågor, 
kultur och tillväxt.  
Det ekonomiska läget med ökad inflation och ökade pensionskostnader, i 
kombination med att färre barn föds i kommunen, har lett till en översyn av 
förskole- och högstadieverksamhet i centralorten. Lokaler ses över med 
syftet att minska kostnader.  
Polisens trygghetsundersökning som presenterades den 27 november visar 
att invånarna i Västerviks kommun, och i länet i stort, känner sig trygga. 
Utvecklingen i länet vad gäller trygghet är positiv. Västerviks kommun 
kommer fortsätta att arbeta strategiskt med trygghetsfrågor.  
Vidare redogörs för aktuellt kopplat till kulturevenemang, efterfrågan för 
denna typ av evenemang är väldigt stor.  
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§ 31  Ärendenummer RS 2024/99 

Dialog och information inför revidering av 
Fossilbränslefri region 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Arbetet med revidering av Handlingsprogram Fossilbränslefri region 2030 
pågår. Handlingsprogrammet ryms under den regionala utvecklingsstrategin 
och länsstyrelsens Klimat- och energistrategi.  
Målen utgår ifrån länsstyrelsens Klimat- och energistrategi. Det innebär 
bland annat att målet för produktion ska baseras på förnybar energi och 
användningen baseras på fossilfri energi, vilket är en förändring jämfört med 
tidigare målformuleringar då båda utgick från förnybar energi. Ytterligare 
förändring är att dokumentet Fossilbränslefri region blir ett 
handlingsprogram och strategidelen hänvisas till Klimat- och energistrategin. 
Det pågår en länsdialog, framför allt i befintliga forum, för att hämta in 
synpunkter inför revideringen. Länsdialogens mål är att informera om 
processen och få en bild över nuläget i Kalmar län. Exempel på aktuella 
frågor som lyfts i länsdialogerna är mobilitet, elektrifiering av 
transportsektorn, vätgas, elförsörjning samt industri och företag.  
Handlingsprogrammet planeras skickas ut på remiss under våren 2025.  
---  

Föredragning av  
Carolina Gunnarsson, miljösamordnare  
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§ 32  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt infrastruktur 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet. 

Bakgrund 
Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör, informerar om aktuellt inom 
infrastrukturområdet med fokus på den nationella transportplanen och 
revideringar inför kommande planperiod (2026-2037). Ett förslag på 
revidering är bland annat ett förändrat arbetssätt kring namngivna objekt. 
Förslaget innebär att objekt delas in i tre olika faser; år 1-3, år 4-6 och år 7-
12. Namngivna objekt som inte är bundna till regeringsbeslut, det vill säga 
har fått ett beslut om byggstart, ska kunna omprövas. Om ett objekt har 
fördyrats väsentligt vid omprövningen finns en risk att objektet åker ur den 
nationella planen. Syftet med arbetssättet är att skapa en ökad 
kostnadskontroll och ett särskilt fokus på investeringar i tidiga 
planeringsskeden. 
Information ges om regionens pågående objekt (1-3 år), objekt i gällande 
plan (4-6 och 7-12 år) samt nya kandidater/möjliga objekt.  
Vidare redogörs för de positionspapper för infrastruktur som har tagits fram 
inom Regionsamverkan Sydsverige. De innehåller regionernas gemensamma 
syn på hur transportsystemet behöver utvecklas för att bidra till att stärka 
såväl Sydsveriges som Sveriges utveckling och tillväxt. 
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§ 33  Ärendenummer RS 2024/99 

Information från IUC Kalmar län 

Beslut  
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Håkan Muhr, VD, informerar om IUC Kalmar läns verksamhet.  
IUC, Industriella UtvecklingsCentra, är ett nätverk av regionalt ägda IUC-
bolag i samverkan som täcker hela Sverige. Nätverkets gemensamma mål är 
att bidra till en stark svensk industri, att skapa tillväxt och arbetstillfällen, 
som möter krav på hållbarhet och mångfald. IUC Kalmar län är i sin tur en 
regional resurs för ökad konkurrenskraft och kompetensutveckling för länets 
industriföretag.  
I Kalmar län finns ungefär 1400 industriföretag (tillverkningsindustri), dessa 
har cirka 18 000 anställda och en omsättning på runt 65 miljarder kronor. 
Tillverkningsindustrin är således viktig för Kalmar län. IUC Kalmar län 
arbetar för att stärka samverkan mellan industri, forskningsinstitut och 
universitet, samt regionala och lokala organisationer. Arbetet bedrivs 
företagsnära och syftar till att på olika sätt vara företagsstödjande, bland 
annat genom att erbjuda: 
- expertis och tjänster som underlättar företagande och hjälper företaget 

det framåt. 
- kunskap inom ny teknik, automation, digitalisering, robotisering och nya 

material. 
- yrkeshögskoleutbildning inom områden som är viktiga för industrins 

långsiktiga utveckling. 
Vidare hjälper IUC Kalmar län industriföretag att möta framtidens krav på 
hållbar utveckling, lotsa företag till offentliga stödsystem samt stärker 
samarbetet mellan länets tolv kommuner, näringslivsintressenter och 
industri/industrinära företag.  
En stor del av IUC Kalmar läns arbete sker också via externt finansierade 
projekt. Några av de aktuella projekten är: 
- MOLEKYL – Industriell Symbios 
- Smart DAT  
- Smart elektrifiering – produkter och system 
- S3-plattform Småland och öarna  
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- Kompetenslyft 2.0 
- Godare – För tallriken, kroppen och klotet  
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